

Vlajka Hoříček procestovala celý svět

Jarmila Kultová

Symbol Hoříček na Náchodsku, obecní vlajka vytvořená v roce 2012 procestovala všechny světadíly a zapsala se v roce 2019 dokonce mezi české rekordy: místní občané ji postupně vyvezli do nejvíce států ve světě, tehdy to bylo do 66 států na pěti kontinentech.

Zálohu jsem jim zatím dobrovolně nechal, protože věřím, že se některý ze zájezdů uskuteční

Luděk Rudiš

Vlajka znázorňující holubici (představuje místní kostel sv. Ducha), která drží v zobáku lípovou ratolest s pěti lístky (pět spravovaných obcí), kříž poukazuje na místní léčitelství a kopeček ukazující jeho polohu se do současných dnů dostala již do 80 států, z toho do 25 evropských, a byla vztyčena i v Antarktidě.

Tento nápad se zrodil v hlavě místního rodáka Luděka Rudiše, který pracuje jako místní zastupitel. „Většina lidí se fotí na nejrůznějších exotických místech s českou vlajkou, tak jsem si řekl, proč bychom nemohli reprezentovat přímo obec Hoříčky?“ říká zdejší patriot. „Dohodl



Luděk Rudiš s náčelníkem kmene a jeho rodinou ve vesnici Paia-Kona na Papui Nové Guinei.

jsem se se starostou, že nechá vytvořit několik jejích exemplářů a nejen já, ale i další občané či přátelé Hoříček si ji mohou vzít s sebou na své cestovatelské výpravy,“ pokračuje Rudiš, který je znám už od dětství, kdy si

četl májovky, svou dobrodružnou povahou.

Sám začal cestovat do vzdálených koutů světa až od devadesátých let s cestovními kancelářemi, které se specializují na zájezdy do exotických krajín.

Nejčastěji se vydává do odlehklých koutů, třeba na Kamčatku či Papuu Novou Guineu, s cestovními kancelářemi, které splňují jeho představy a organizují zájezdy pro menší počet klientů.

„Také často jezdím s Palmýrou Tour, kterou vede můj kamarád Hasan Hasan. Navštívil jsem s ním řadu arabských zemí, včetně Saúdské Arábie, kde jsme byli jako první organizovaná výprava. Umí nejen česky,

ale domluví se i arabsky,“ poznamenává Rudiš.

Jeho požadavky na dobrodružství splňuje i CK SEN a CK Adventura. „Výhodou těchto cestovních kanceláří je, že mají velkou nabídku zajímavých poznávacích zájezdů, které jsou něčím výjimečné, a že jejich delegáti mají s místními vše předem dohodnuté a zařízené, takže jen můžeme plynule přejíždět do atraktivních koutů a setkávat se s místními domorodci,“ vypráví Rudiš. „S sebou si vždy беру kameru, takže o záběry nemám nouzi,“ dodává.

Plánů se nevzdává

Právě s cestovkou Adventura měl Rudiš v roce 2020 namířeno do Gabonu na západním pobřeží Afriky nebo na Špicberky. V listopadu chtěl vyvěsit vlajku v Iráku, kam se dvacet let nejezdilo. „Zálohu jsem jim zatím dobrovolně nechal, protože věřím, že se některý ze zájezdů uskuteční v roce následujícím. Rád bych se také v létě podíval do Malawi či do Mosambiku v jihovýchodní Africe,“ optimisticky říká občan Hoříček.

Svou poslední cestu před protikoronavirovými opatřeními stihl Rudiš v lednu 2020 do Švédska, kde absolvoval jízdu se psím spřežením a nechal se s obecní vlajkou vyfotit až za polárním kruhem.